
ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA (57ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e vinte e sete minutos (9h27min), do dia vinte e
oito de junho do ano de dois mil e vinte e três (28.06.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a quinquagésima
sétima (57ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou
 o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, o
Presidente em exercício leu a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ROMÁRIO
POLICARPO - Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; e ISAÍAS
RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser
lido. Às nove horas e trinta e sete minutos (9h37min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a
tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES e SANDES
JÚNIOR. Apresentaram matérias: THIALU GUIOTTI, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (Anulação dos incisos I ao III da Lei nº
10.647/2021 e a posterior realocação das famílias beneficiadas pela
referida Lei); JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimento endereçado à
SEINFRA; WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei nº 238, de 28 de junho de
2023 que institui o Dia Municipal da Pessoa Surdocega, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG, à GCM, à SANEAGO, à SMS, à SMPM
e à CMTC; HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e
à SEINFRA; DENÍC IO TRINDADE, requerimento endereçado à
COMURG; EDIVALDO CARLOS, Projeto de Decreto Legislativo nº 42, de
28 de junho de 2023 que concede Título de Cidadã Goianiense à Drª



Rosemar Macedo Sousa Rahal; ANDERSON SALES -
BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; KÁTIA
MARIA, Projeto de Lei nº 239, de 28 de junho de 2023 que dispõe sobre
o programa de acolhimento às pessoas LGBTQIA+ vítimas de violência no
Município de Goiânia; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (Sessão Especial em homenagem aos 95 anos do
aniversário da Polícia Rodoviária Federal); e LUCAS
KITÃO, requerimentos endereçados à Prefeitura e à AMMA. O Vereador
ANSELMO PEREIRA solicitou o registro em Ata
da Presença Honrosa do Músico e Escritor, Senhor Carlos Brandão. Às
dez horas (10h), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 99/2019, de autoria do Vereador ANDERSON
SALES - BOKÃO, que obriga a elaboração de plano de emergência e a
realização de palestras e treinamentos relativos a situações de
emergências nas escolas públicas e privadas da Cidade de Goiânia, com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Welton Lemos, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
224/2021, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que dispõe
sobre a instalação de lavatórios públicos em áreas de grande circulação
no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Raphael da
Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 312/2021, de
autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que institui o Selo Solidário -
Empresa Amiga do Aleitamento Materno, no âmbito do Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-Vereador Marlon Teixeira, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 03/2022, de autoria da
Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui o uso do colar de girassol
como instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas
com deficiência ocultas ou não visíveis e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Direitos da Pessoa com Deficiência, Relatora
Vereadora Léia Klebia, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
160/2022, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que
estabelece a garantia de acesso e permanência da criança no



estabelecimento de ensino frequentado por sua mãe, pai e/ou
responsável, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
171/2022, de autoria do Vereador HENRIQUE ALVES, que dispõe
sobre a declaração de Utilidade Pública ao Conselho de Desenvolvimento
Econômico, Sustentável e Estratégico de Goiânia e Região Metropolitana -
CODESE, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 287/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que dispõe
sobre a comercialização de produtos da agricultura familiar local e
metropolitana nas redes de supermercado e hipermercados de Goiânia,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-
Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Direito do
Consumidor. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 380/2022, de autoria
do Vereador SANDES JÚNIOR, que institui o "Espetinho" como
Patrimônio Cultural Imaterial da Gastronomia e Cultural do Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 413/2022, de
autoria do Vereador LUCAS KITÃO, que declara de Utilidade Pública a
entidade "Sociedade Instituto Curados para Curar", com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson
Abel, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 420/2022, de autoria do Vereador SANDES
JÚNIOR, que dispõe sobre o direito de propriedade a vagas para
matrícula de crianças com deficiência e doenças raras, em CMEI's, pré-
escolas e instituições de ensino fundamental mais próximas à sua
residência no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
aprovação com substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2023, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que institui a Comenda do Mérito da
Advocacia Djalma Rezende, a ser entregue anualmente ao Advogado ou
à Advogada de destaque, conforme especifica, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr.,



pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para
a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 54/2022, de autoria dos Vereadores
WILLIAN VELOSO e EDGAR DUARTE,  que cria a Frente Parlamentar
em Defesa das Pessoas com Doenças Raras, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Legislação Participativa. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 07/2023, de autoria da Vereadora SABRINA
GARCÊZ, que institui a Frente Parlamentar em Defesa da Habitação de
Interesse Social, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Participação
Legislativa. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2023, de
autoria do Vereador WELTON LEMOS , que concede Título Honorífico
de Cidadania Goianiense ao Senhor Liberato Silveira da Cruz, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 26/2023, de
autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE, que concede Título de
Cidadão Goianiense ao Senhor Sandro Silva Carvalho, por seus relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 2.092, 2.093, 2.228 e 2.324
do Vereador Raphael da Saúde; 2.639 do Vereador Igor Franco; e 442
do Vereador Cabo Senna. Foi aprovado o pedido de inclusão e
inversão de Pauta do Requerimento nº 2.673 do Vereador Thialu
Guiotti. As assessorias dos Vereadores DR. GIAN e LUCIULA DO
RECANTO justificaram a ausência dos parlamentares, por meio de
ofício. Foram aprovados trinta e quatro (34) requerimentos de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Dois (02) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Às dez horas e trinta e dois minutos (10h32min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou
a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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